

中共宁波市市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年2月

星期五

7

农历甲午年正月初八
二十雨水天气：阴有中雨；东北风3—4级；
10℃—5℃；昨日市区空气质量：良

今日8版

总第14055期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

习近平抵达俄罗斯索契

将出席冬奥会开幕式，这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式

新华社俄罗斯索契2月6日电 国家主席习近平6日抵达俄罗斯索契，应俄罗斯总统普京邀请，将出席第二十二届冬季奥林匹克运动会开幕式。

当地时间13时50分许，习近平乘坐的专机抵达索契阿德列尔机场。习近平受到索契市负责人的欢迎。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。这是中国国家元首首次出席在境外举行的大型国际体育赛事开幕式。在索契期间，习近平还将看望中国体育代表团，会见普京及其他外国领导人和国际组织负责人。

扬起龙马精神 过完节马上干

编者按

阖家团聚的温馨犹在眼前，马年春节欢庆已告一段落。“马上体”的“微拜年”尚在指尖，东方神骏已开启追梦新程。作别假日的留恋，日历翻开了节后上班第一页。

这个长假，文明新风拂甬城，我们度过了一个更加廉洁、更加绿色的春节，四明大地早早地透出春的气息，人们翘首展望马年更加美好的年景。“马上发”、“马上火”、“马上有”……亲友同事的声声祝福寄托了新年的希望，也赋予了催人奋进的力量。全面深化改革的蓝图，需要我们“马上干”；关乎百姓利益的民生大事，需要我们“马上办”。

这个长假，不少工业企业仍开足马力生产，全市近八成大中型企业按期开工。种植养殖户在田间地头过年，全市400余个家庭农场和2000多家农民专业合作社，一半多没有闲着。重点工程建设更是快马加鞭。

让我们马上收拾心情，迅速进入上班工作状态，以驰而不息的龙马精神，奋力推进“五水共治五措并举”；以只争朝夕、勇争一流的干劲，合力抓好“双驱动四治理”，全面实施经济社会转型发展三年行动。

让我们深入基层、服务群众、服务企业，实干、苦干加巧干，争取我市重大改革措施和重点工作取得新突破，助推马年“开门红”。

田间地头春来早

本报讯（记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军）昨天上午，余姚龙兴生猪专业合作社理事长何海荣来到杏山村和回龙村交界的一处小山岙里，实地查看一块准备建养猪场的山地。他计划在3年内将养猪场面积增加到10亩，年出栏数量增加到3000头。他还准备将去年获得余姚农村青年创业大赛金奖的创业项目——龙兴生猪供精站付诸实施，带领广大养殖户共同致富。

在中国草莓之乡奉化尚田镇，有近千户草莓种植户大年初一至初七在草莓大棚里过年。他们有的给游客摘草莓，有的与客户洽谈生意，处处能看到他们忙碌的身影。

连日来，我市各地的种植养殖大户、农业龙头企业、专业合作社、家庭农场从业者纷纷行动起来，在田间地头、温室大棚、养殖棚圈里劳作。市农局相关人士说，全市400多家家庭农场和2000多家农民专业合作社，春节期间估计一半以上没有闲着。

农业领域的积极行动正在将宁波农业发展的蓝图变为现实。作为实现“十二五”农业发展规划目标的关键之年，我市各级农业部门将在2014年切实抓好改善基础设施、完善政策性农业保险制度、扩大土地流转面积等各项工作，千方百计稳定粮食生产、增加农民收入，实现农业经济平稳较快发展，力争全年实现农业产值比上年增长4%左右，畜牧业产值增长5%左右，农产品出口总额增长5%左右。

盘点春节长假

- 交通：公路忙 铁路增 航空稳
- 旅游：接待量和旅游收入增三成
- 消费：7天揽金4.77亿

本报讯（余晓辰 周琼 包凌雁 褚惠强 水心胜）昨日是春节长假最后一天，北方部分区域雨雪交加，甬城也下起了绵绵细雨，这让返程交通主角高速公路打了一个“塞噤”。

记者了解到，昨天沈海高速往宁波方向三都岭隧道、杭州湾跨海大桥及南岸连接线的隧道群等均是拥堵重点。此外，京沪高速江苏段、京台高速和济广高速山东、江苏段等高速公路受恶劣天气影响，通过上述高速南下返甬的市民可谓一路艰辛。

铁路的情况和前天相似，各条线路均出现返程高峰，全天预计到达5万人次。其中，短途上海、杭州、南京等长三角高铁大



生产线上开工忙

近八成大中型企业初八前开工

本报讯（记者朱宇 通讯员郑德华）

昨天下午4时不到，刘梁山提前来到车间，作为圣龙集团的一名车间班长，25岁的他今年没有回山东老家过年。由于生产任务紧，他所在的油泵装配车间大年初三就开工了，两条生产线三班倒。

圣龙集团是国内汽配行业龙头企业，这几年通过跨国并购和技术研发，圣龙集团实现了跨越式发展，发动机机油泵产量

居全球第二位。“每年一季度是汽配行业的生产旺季，加上我们的产品主要在国际市场，没有春节的概念，我们只能加班加点生产。”宁波圣龙股份公司总裁张文昌说。

今年根据订单需要，留守的员工从除夕到初二休息了三天，享用了公司丰盛的年夜饭，领到了喜庆的“红包”，大年初三起又投入到紧张的生产中。

去年一年，圣龙的年销售额增加了15%，一线员工数反而减少了12%，张文昌认为，“机器换人”将继续倒逼企业加快转型升级步伐，对于新的一年，他们信心十足。

春节前夕，市经信委对大中型企业和小微企业分别进行了抽样调查，其中大中型企业181家，小微企业475家。调查结果显示，近八成大中型企业正月初八前开工，99%的大中型企业正月十五前开工；超过四成小微企业正月初八前开工，正月十五前开工的达到96%。

“全市工业企业节后开工情况总体正常，其中大中型企业假期较短，节后开工较早。小微企业放假早，假期稍长，但节后开工基本正常。”市经信委经济运行处有关负责人说。

照顾老人29载，好人早逝泪满襟 48岁民警徐祥青走了

本报讯（记者黄合 王量迪

王晓峰 象山记者站丁华 陈光曙）连着数天的绵绵细雨，天色出奇地阴沉。在象山县大徐镇大徐村，一个噩耗让全村上下陷入了沉痛之中——“宁波好人”徐祥青于2月5日因病去世，年仅48岁。

在徐家30平方米大的院子正中央，徐祥青穿着警服安静地躺在灵柩中，四周静静地围坐着面带悲伤的村民。因为病痛的折磨，这个原本一米八的壮汉，足足瘦了30公斤，苍白的脸上再也看不见招牌式的温暖笑容。

5日下午5时，陆续得知噩耗而来的村里老人，上百号人手挽着手，相互依靠着伫立在徐家大门外。5时30分，救护车送来了徐祥青的遗体，白发苍苍的老人们纷纷涌到车子前面，用手扒着车窗，就为多看祥青最后一眼。

“从来没有见过如此压抑沉重

的场面，脑子里仿佛一片空白，在场的人都在抹眼泪，一把又一把。”大徐村委会主任周哉飞说。

“太突然了，太突然了。”坐在天井那头的徐根才默默抹着眼泪。今年81岁的他，5日晚上没吃下任何东西，6一大早就上山去砍了新鲜的竹子，和众人一道为设在徐祥青家中的灵堂搭好雨棚。

“这么好的人，以前从来没有碰到过。”徐根才还清楚地记得2013年重阳节，徐祥青照例出资请村里的老人去外游玩，一路上挽着老人上车、下车、过坎、爬坡，晚上就是在这个院子里吃了个其乐融融的团圆饭——没想到，那竟然是永别。

“祥青到了最后的时刻，心里记挂的仍是老人。”在袅袅青烟中，妻子吴爱君早已哭肿了双眼。

徐祥青并没有给家人留下什么遗言，临终之际，他只是不停地念叨着老人们外出旅游安全问题，还有那个尚

未开张的老人食堂。“他说，自己病了，都没做什么。之后一定得请那些一直出力出钱的干部群众，好好吃顿饭，感谢感谢。”吴爱君说。

现在，这个由徐祥青拖着病体上《中国梦想秀》争取基金的“食堂”，已经挂上了“居家养老中心”的牌子，就等正式开张，为更多的老人解决就餐问题。

已到深夜，但是徐家灵堂里仍然坐满了人，各地送来的花圈堆得满满当当。29载无私奉献，徐祥青默默用自己的点滴行动践行着“百善孝为本，敬老孝为先”，他的事迹在宁波各地广为流传。

他的突然离世，让很多人措手不及。网友们“点”起了蜡烛为祥青送行，有一网友专门作诗表达哀情：“祥青驾骏西归去，象山港湾寒风凛；孝老帮困护大众，浩然正气永长青。”

（编者注：徐祥青感人事迹详见2013年2月25日起本报的连续报道）

陈奕君任中共宁波市鄞州区委书记

本报讯 经省委批准，中共宁波市市委决定：陈奕君同志任中共宁波市鄞州区委书记。陈伟俊同志不再担任中共宁波市鄞州区委书记、常委、委员职务，省委已有任用。